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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

 

N.  9 
del 05 MAGGIO 2023 COPIA 
 

OGGETTO: DELIBERA ARERA N.15/2022 – ALLEGATO A “TESTO UNICO PER LA REGOLAZIONE 

DELLA QUALITA’ DEL SERVIZIO DI GESTIONE RIFIUTI URBANI” (TQRIF) – DEROGA COMMI 2.4. 

 
 

 

 
 
L’anno duemilaventitre, il giorno cinque del mese di maggio alle ore 20:30 
nella sala delle adunanze, nei modi e colle formalità stabilite dalla Legge, il 
Consiglio Comunale, in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di prima 
convocazione con inviti diramati in data utile, si è riunito il Consiglio 
comunale. Eseguito l’appello risultano presenti e assenti : 
 
 
 
 Presente  Assente 

 

     1.       VECELLIO GALENO Dario Sindaco  X 

     2.       DE MARTIN Lorenzo Consigliere  X 

     3.       BOMBASSEI Nicola Consigliere  X 

     4.       SACCHET Luca Consigliere  X 

     5.       MAROLDO Maria Consigliere  X 

     6.       RONZON Lorenzo Consigliere  X 

     7.       VECELLIO DEL MONEGO Elide Consigliere  X 

     8.       ZANDEGIACOMO DE ZORZI Anna Consigliere  X 

     9.       VECELLIO DEL FRATE  Annalisa Consigliere  X 

   10.       PAIS BECHER Tatiana Consigliere  X 

   11.       ZANDEGIACOMO SEIDELUCIO Enrico Consigliere  X 

   12.       CELLA SARTOR Eleonora Consigliere  X 

   13.       DE FILIPPO ROIA Paola Consigliere  X 

 

 

 
Assume la presidenza  VECELLIO GALENO Dario, nella qualità di Sindaco, 
riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta e passa alla 
trattazione dell'argomento di cui all'oggetto. 
 
Partecipa alla seduta il Segretario  BARBIERO Riccardo il quale provvede 

alla stesura del presente verbale. 

 

 

 

Scade  il 

 

______________ 

 

 

 

 

 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
RICHIAMATA la deliberazione di “ARERA” 18 gennaio 2022 n. 15/2022/R/rif in materia di 
“Regolazione della qualità del servizio di gestione dei rifiuti urbani e il relativo allegato a): “Testo 
unico per la regolazione della qualità del servizio di gestione dei rifiuti urbani (TQRIF)”; 
 
RICHIAMATA la deliberazione della Giunta Comunale 9 del 31.05.2022 con la quale il comune di 
Auronzo di Cadore, in qualità di Ente Territoriale Competente (ETC), ai sensi della succitata 
deliberazione ARERA 15/2022, ha individuato il posizionamento della gestione del servizio rifiuti 
nello schema regolatorio n. 1; 
 
CONSIEDERATO che il Testo unico per la regolazione della qualità del servizio di gestione dei rifiuti 
urbani (TQRIF), introduce un insieme di obblighi, minimi ed omogenei in tutto il Paese, per il servizio 
di gestione dei rifiuti urbani in materia di qualità contrattuale e tecnica, validi anche per lo schema 
regolatorio n.1 ed elencati nella Tabella 2 in appendice al TQRIF (allegato a); 
 
RICHIAMATO l’art. 2 del TQRIF (ambito di applicazione) dal quale si evince che: 
• tutti i gestori del servizio integrato di gestione dei rifiuti urbani, ovvero i gestori di ciascuno dei 
singoli servizi che lo compongono sono tenuti al rispetto delle disposizioni contenute nel TQRIF. 
Qualora le attività incluse nel servizio integrato di gestione dei rifiuti urbani siano gestite da soggetti 
distinti (come nel caso del Comune di Calalzo di Cadore) tali disposizioni si applicano: 

a) al gestore dell’attività di gestione tariffe e rapporto con gli utenti (Ufficio tributi 
comunale), per le prestazioni inerenti all’attivazione, variazione o cessazione del servizio di 
cui al Titolo II, ai reclami, alle richieste scritte di informazioni e di rettifica degli importi 
addebitati di cui al Titolo III, ai punti di contatto con l’utente di cui al Titolo IV, e alle modalità e 
periodicità di pagamento, rateizzazione e rettifica degli importi non dovuti di cui al Titolo V; 
b) al gestore della raccolta e trasporto, (GESTORE Ecomont), per le attività di propria 
competenza, con riferimento al ritiro dei rifiuti su chiamata di cui al Titolo VI, agli interventi per 
disservizi e per la riparazione delle attrezzature per la raccolta domiciliare di cui al Titolo VII, 
alle disposizioni relative alla continuità e regolarità del Documento informatico sottoscritto 
con firma digitale ai sensi dell’art. 24 del D. Lgs. 7 marzo 2005 n. 82 e ss.mm.ii. servizio di cui 
al Titolo VIII e al Titolo IX, e alla sicurezza del servizio di cui al Titolo C) al gestore dello 
spazzamento e del lavaggio e delle strade per le attività di propria competenza. 
Ai sensi del comma 2.4 della suindicata deliberazione l’Ente Territorialmente Competente 
può individuare quale soggetto obbligato agli adempimenti contenuti nel TQRIF inerenti ai 
punti di contatto con l’utente e alla gestione dei reclami e delle richieste scritte di 
informazioni riguardanti le attività di raccolta, trasporto, spazzamento e lavaggio delle 
strade, il gestore delle suddette attività, previa intesa con lo stesso e con le Associazioni 
dei consumatori locali in luogo del gestore dell’attività di gestione tariffe e rapporto con 
gli utenti. 

 
VALUTATO, in qualità di Ente Territorialmente Competente, l’opportunità di procedere con la 
deroga di cui al comma 2.4 relativamente ai punti di contatto con l’utente e alla gestione dei 
reclami e delle richieste scritte di informazioni riguardanti le attività di raccolta, trasporto, il 
gestore delle suddette attività, del TQRIF in accordo con il gestore Ecomont srl e di procedere 
all’informativa agli utenti del servizio di gestione dei rifiuti urbani attraverso il sito istituzionale del 
Comune di Auronzo di Cadore; 
VALUTATO inoltre che l’intesa con le Associazioni dei consumatori locali per la deroga di cui al 
comma 2.4 viene considerata assolta con la comunicazione delle scelte operate dall’ETC in quanto 
migliorative per gli utenti sotto il profilo della semplificazione degli adempimenti; 
 
VISTO il D. Lgs. n. 267/2000; 
 
VISTO lo Statuto comunale; 
 
VISTO il parere reso ai sensi dell'art. 49 del succitato D. Lgs. 267/2000 dal Responsabile del Settore 
Amministrativo-contabile attestante la regolarità tecnica e contabile della proposta di deliberazione; 
 



UDITO il Sindaco che introduce e passa la parola al Vice Sindaco e Assessore al bilancio Daniela 
Larese Filon che illustra la proposta di delibera; 

CON VOTI: voti favorevoli n.10 (unanimità), espressi in forma palese per alzata di mano, con esito 
proclamato dal Sindaco. 

 
D E L I B E R A 

 
1) di dare atto che le premesse sono parte integrante e sostanziale del dispositivo del presente 

provvedimento; 
2) in qualità di Ente Territorialmente Competente, per quanto sopra motivato, di individuare nel 

gestore della raccolta e trasporto Ecomont srl, il soggetto obbligato agli adempimenti contenuti 
nel TQRIF inerenti ai punti di contatto con l’utente e alla gestione dei reclami e delle richieste 
scritte di informazioni riguardanti le attività di raccolta e trasporto rifiuti, in luogo del gestore 
dell’attività di gestione delle tariffe e rapporti con gli utenti (Ufficio tributi comunale); 

3) Di trasmettere il presente atto agli uffici comunali competenti, Ufficio Tributi in qualità di gestore 
delle tariffe e dei rapporti con l’utenza, Ufficio Tecnico e alla società Ecomont srl gestore del 
servizio di gestione dei rifiuti, per gli adempimenti di competenza. 
 

Con separata votazione, unanime e palese, il cui esito è identico alla precedente, la presente 
delibera viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art, 134 - quarto comma - del 
D.lgs. 267/2000. 

(*) L’illustrazione del presente argomento è contenuta nel supporto informatico della registrazione 
della seduta odierna, che costituisce documento amministrativo ai sensi dell’art. 43 del vigente 
regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale. 

 



PARERI SULLA PROPOSTA 
Ai sensi dell’Art. 49 T.U. 

 
PARERE TECNICO 

 Visto, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della presente proposta di 
deliberazione. 
 

Lì 20/04/2023 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

           Daniela Larese Filon 

_____________________________ 

 
 
 

PARERE TECNICO 

 Visto, si esprime parere contrario in ordine alla regolarità tecnica della presente proposta di 
deliberazione, con la seguente motivazione ___________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________ 

 

Lì ___________________ IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
_____________________________ 

 
 
 

PARERE CONTABILE 
 Visto, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile ex art. 49 T.U. 
 
 

Lì 20/04/2023 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

           Daniela Larese Filon 

_____________________________ 

 
 

ATTESTAZIONE 
Art. 153 comma 5 T.U. 

 Si attesta la copertura finanziaria per l’assunzione dell’impegno di spesa sul Capitolo ____________ 

______________________________________________________________________________________ 

 

Lì ___________________ IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
_____________________________ 

 
 
 



 

 
Del che si è redatto il presente verbale che, previa lettura, viene approvato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
F.to dott. Dario Vecellio Galeno 

      IL SEGRETARIO 
F.to dott. Barbiero Riccardo 

 
 
 

 
PUBBLICAZIONE 

 
Copia della presente deliberazione è stata affissa oggi all’ALBO PRETORIO per la 
prescritta PUBBLICAZIONE di GG. 15, a mente dell’art.  124  - 1° comma del  D. L.vo 
18.8.2000, n. 267. 
 
Lì,  10 maggio 2023. 
 

  IL SEGRETARIO 
F.to dott. Barbiero Riccardo 

 
 

 
 
Per copia conforme all’originale, ad uso amministrativo, rilasciata il  10 maggio 2023. 
 

  IL SEGRETARIO 
dott. Barbiero Riccardo 

 
_____________________________________________________________________ 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale 
 

C E R T I F I C A 
 

Che la presente deliberazione: 
 

X E’ stata dichiarata immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. 134 – 4^ comma – del 
Decreto Legislativo 18.08.2001, n. 267 

 E’ divenuta esecutiva dopo il decimo giorno dalla sua pubblicazione ai sensi e per gli 
effetti dell’art. 134 – 3^ comma – del Decreto Legislativo 18.08.2001 – n. 267, in data  
21/05/2023 

 

Data 08/05/2023  IL SEGRETARIO 
 

 
 
 
 
 


